
Ο Λυρισμός της εννοιολογικής εικόνας 
 
 
Καλλιγραφία είναι κιόλασ ζνα δείγμα, που προςδιορίηει τον τρόπο που ορίηει ο καλλιτζχνθσ τθ 
ηωγραφικι του.  
χεδόν ςαράντα χρόνια ο Θράφια ηωγραφίηει πολφμορφεσ ςυνκζςεισ που αιωροφνται ανάμεςα 
ςτθν εικονογραφικι παράδοςθ τθσ Ευρωπαϊκισ τζχνθσ και τθν πρόκεςθ του να μεταφζρει, τθν 
πάμπλουτθ  ελλθνικι γραμματεία και ςκζψθ. 
Θζματα μυκολογίασ και  κλαςικισ ελλθνικισ φιλοςοφίασ, μεταμορφϊςεισ και Οβίδιοσ, 
χειρονομίεσ και αφθρθμζνοσ εξπρεςιονιςμόσ ςυνζκεςαν ζνα ζργο γεμάτο από τθν αγωνία τθσ 
ερμθνείασ του κόςμου. Ζδωςαν εν τζλει ζνα περιεχόμενο ςτθν αιςκθτικι ςάρκα τθσ ηωγραφικισ 
του. 
Χρόνο με το χρόνο οι μορφζσ που παλεφουν να μεταμορφωκοφν με ςχεδόν κρθςκευτικι 
προςιλωςθ ςτθ μετουςίωςθ τθσ φλθσ,  ξεκακάριςαν. Ζγιναν ορίηοντεσ και αζρινα τοπία. Ζκλειςαν 
μζςα τουσ τθν ενόραςθ του καλλιτζχνθ, τθν καταςταλαγμζνθ επικυμία να απλουςτευτεί θ 
εικονικι διαδικαςία να μείνει το αίςκθμα, να μείνει μια χειρονομία, ζνα ίχνοσ από το τοπίο του 
ωραίου. 
Μιλϊντασ για λίγο ακόμα για το ςφνολο του ζργου του Θράφια κα ζλεγα πωσ θ ζμφαςθ ςτο 
προςωπικό του αίςκθμα τον οδιγθςε ςτθν δυναμικι αφιγθςθ και εξερεφνθςθσ τθσ ηωγραφικισ 
εικόνασ με γνϊμονα “ τον αλθκινά φυςικό άνκρωπο” που όπωσ ζλεγε και ο Ρουςϊ “ ο άνκρωποσ 
αυτόσ είναι, μονάχα  ο καλλιτζχνθσ”.  
Η εννοιολογικι τζχνθ του Θράφια είναι πια κάτι, ςαν περίτεχνοσ Ρομαντιςμόσ.  
Δθλαδι αφοφ ςυγκζντρωςε ςχολαςτικά όλα τα ςτοιχεία μαηί με τισ παραμικρζσ λεπτομζρειεσ του 
περιβάλλοντοσ χϊρου ζδωςε μια ςαφι εικόνα τθσ πραγματικότθτασ που βλζπει ο ηωγράφοσ τθσ. 
Ζφταςε να λατρεφει το ορατό ςφμβολο και να το μετατρζπει ςε μια όμορφθ ηωγραφιά.  
Γιατί άραγεσ αδιαφοροφμε για μια όμορφθ ηωγραφιά ςτισ μζρεσ μασ. Είναι ίςωσ απαγορευμζνοσ 
ο καρπόσ τθσ ανακοφφιςθσ του ματιοφ? 
 
Η παρουςίαςθ ζργων του ςτον Σεχνόχωρο μασ δίνει μία  ευκαιρία.  Σα ζργα ταπεινϊν 
διαςτάςεων, με τα αχνά ονειρικά χρϊματα, ονομαςμζνα Καλλιγραφίεσ είναι τοπία μιασ άλλθσ 
διάςταςθσ. Είναι ορίηοντεσ  κάποιου είδουσ, και μασ μεταφζρουν άνετα ςτον μυςτικό χϊρο που ο 
καλλιτζχνθσ ςυλλαμβάνει τθν εικόνα για τον  κόςμο. Χρειάηεται μόνο λίγοσ από τον χρόνο μασ. 
Πολυςιμαντα και αμφιταλαντευόμενα ίχνθ ενόσ ταξιδιοφ ςτισ ςιωπθλζσ περιοχζσ όπου 
ονειρευόμαςτε, αλλά για να τισ αιςκανκοφμε  μιςοκλείνουμε τα μάτια.  
 
Ζτςι φτάνουμε ςτον λυριςμό τθσ εικόνασ, διότι θ φανταςία του καλλιτζχνθ δεν είναι δυνατόν να 
αποκλειςτεί από το ζργο του ιδίωσ όταν δεν φαίνεται να κζλει να υπθρετιςει το γοφςτο τθσ 
εποχισ. 
Ασ ποφμε πωσ είναι τόςο απατθλό να εξετάςουμε ςιμερα αν θ προςζγγιςθ τθσ τζχνθσ  με τθν 
διαμεςολάβθςθ τθσ υποκειμενικισ φανταςίασ είναι ορκι ςαν καλλιτεχνικι αρχι. 
Είναι, ςασ απαντϊ εφκολα, είναι διότι το να επιτρζπουμε, ςτθν εποχι μασ, ςτον καλλιτζχνθ να 
προςφζρει πιςτά τθν άποψι του για τθν ηωι είναι υπζρτατθ ελευκερία.  
Και αν εμείσ οι κεατζσ δϊςουμε λίγο χρόνο να τον κοιτάξουμε, τότε ζχει πραγματοποιθκεί θ 
αλθκινά φυςικι επαφι του ζργου τζχνθσ με τθ ηωι. Σα υπόλοιπα κα τα αποφαςίςει θ ιςτορία. Η 
τζχνθ είναι μια δράςθ ςτθν οποία οφείλουμε μια  αντίδραςθ! 
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